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Εξετάσεις στο Μάθηµα: Στατιστική 
 

Θεσσαλονίκη: ………………….. 
 

Επώνυµο  

Όνοµα  

Αρ. Μητρώου  

Έτος Σπουδών  

Πρόγραµµα Σπουδών                            Παλαιό ����               Νέο ���� 
 

Ζήτηµα 1
ο
 

 

Στον παρακάτω πίνακα δίνεται η κατανοµή του χρώµατος µατιών σε σχέση µε το χρώµα 

µαλλιών ενός τυχαίου δείγµατος ανδρών.  
 

 Χρώµα Μαλλιών  

Χρώµα Ματιών Ξανθό Κόκκινο 
Ανοιχτό 

Καφέ 

Σκούρο 

Καφέ 
Μαύρα Σύνολο 

Μπλε 326 38 241 110 3 718 

Γαλάζιο 688 116 584 188 4 1580 

Πράσινο 343 84 909 412 26 1774 

Καφέ 98 48 403 681 85 1315 

Σύνολο 1455 286 2137 1391 118  
 

Να υπολογιστούν: 

 

1. Πόσοι άνδρες συµµετείχαν στο δείγµα. 

2. Το ποσοστό (%) των ανδρών του δείγµατος που έχουν πράσινα µάτια και ξανθά µαλλιά. 

3. Από τους άνδρες του δείγµατος που έχουν γαλάζια µάτια, το ποσοστό (%) αυτών που έχουν 

µαλλιά χρώµατος ανοιχτό καφέ. 

4. Από τους άνδρες του δείγµατος που έχουν κόκκινα µαλλιά, το ποσοστό (%) αυτών που 

έχουν καφέ µάτια. 

5. Να κατασκευαστεί ένα 95% διάστηµα εµπιστοσύνης (όρια εµπιστοσύνης) για την 

πραγµατική αναλογία (δηλαδή στον αντίστοιχο πληθυσµό) των ανδρών που έχουν γαλάζια 

µάτια και ξανθά µαλλιά. 

6. Σε ένα σύνολο 80.000 ανδρών πόσοι αναµένεται να έχουν γαλάζια µάτια και ξανθά µαλλιά; 
 

Απάντηση (µόνο αποτελέσµατα όχι πράξεις): 
 

1. 4. 

2. 5. 

3. 6. 
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Ζήτηµα 2
ο
 

 

Ένας ερευνητής θέλησε να εξετάσει αν ένα φυτικό είδος σχηµατίζει τον ίδιο αριθµό σπόρων 

τόσο στις κάψες της κορυφής όσο και στις κάψες που βρίσκονται στο κατώτερο τµήµα του 

φυτού. ∆ιάλεξε δέκα φυτά και πήρε τις αντίστοιχες µετρήσεις –παρατηρήσεις κατά ζεύγη: 
 

Φυτό 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Κατώτερο 

τµήµα  
48 51 37 51 29 44 42 64 42 25 

Κορυφή 60 58 48 64 41 51 49 59 38 28 
 

Υπάρχει στατιστικά σηµαντική διαφορά, σε επίπεδο σηµαντικότητας α=0,05, µεταξύ της 

κορυφής και του κατώτερου τµήµατος του φυτού ως προς το µέσο αριθµό σπόρων; Που 

υπάρχουν περισσότεροι σπόροι κατά µέσο όρο, στην κορυφή ή στο κατώτερο τµήµα; ∆ίνονται: 

µέσος όρος των διαφορών των µετρήσεων = –6,3, τυπική απόκλιση των διαφορών των 

µετρήσεων = 6,5. ∆εδοµένο: Η κατανοµή των διαφορών των µετρήσεων είναι Κανονική. 
 

Απάντηση: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ζήτηµα 3
ο
 

 

Στο µάθηµα της Στατιστικής τυχαίο δείγµα 16 φοιτητών συγκέντρωσε µέσο όρο βαθµολογίας 8 

µε τυπική απόκλιση 2, ενώ τυχαίο δείγµα 15 φοιτητριών συγκέντρωσε µέσο όρο 6 και τυπική 

απόκλιση 1. Υπάρχει στατιστικά σηµαντική διαφορά, σε επίπεδο σηµαντικότητας α=0,05, 

µεταξύ των φοιτητών και των φοιτητριών ως προς τη µέση βαθµολογία; Ποιοι τα πήγαν 

καλύτερα; ∆εδοµένο: Θεωρείστε τις παραλλακτικότητες των αντίστοιχων πληθυσµών ίσες και 

τις κατανοµές Κανονικές. 
 

Απάντηση: 
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Ζήτηµα 4
ο
 

 

Α) ∆ύο δείγµατα από Κανονικές κατανοµές είχαν παραλλακτικότητες =
2

1s 30 και =
2

2s 60 και 

µεγέθη n1=16 και n2=41 αντίστοιχα. ∆ιαφέρουν στατιστικά σηµαντικά σε επίπεδο 

σηµαντικότητας α=0,05 οι παραλλακτικότητες των πληθυσµών από τους οποίους προήλθαν τα 

δύο δείγµατα; 
 

Απάντηση: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β) Αν η κατανοµή των τιµών ενός ποσοτικού γνωρίσµατος είναι Κανονική µε µέσο όρο 120 

και τυπική απόκλιση 20 να υπολογιστούν τα όρια εντός των οποίων αναµένεται να βρίσκεται το 

95% των τιµών του πληθυσµού. Ποια αναµένεται να είναι, κατά προσέγγιση, η µικρότερη 

(minimum-min) και ποια η µεγαλύτερη τιµή (maximum-max) του γνωρίσµατος στον 

πληθυσµό; 
 

Απάντηση: 
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ΠΡΟΧΕΙΡΟ 
 

 


